

# 内蒙古呼和浩特：特色商圈“加热”假期文旅消费

10月7日,内蒙古自治区及盟市中秋、国庆假期旅游数据出炉,呼和浩特市在游客总人次、一日游游客数量以及过夜游客数量方面均居自治区首位。

根据国内游客抽样调查、通讯运营数据综合测算,在刚刚过去的中秋国庆8天假期里,内蒙古自治区全区共接待国内游客人数2306.01万人次,实现国内旅游收入158.48亿元。首府呼和浩特市在今年中秋国庆期间,推出了一批颇具特色的文旅融合产品,假日期间全市累计接待国内游客366.33万人次,按可比口径是去年的6.28倍,是2019年同期的1.27倍,实现国内旅游收入26.13亿元。

其中,位于呼和浩特东客站附近的王府井奥莱·如意小镇成为不少市民及周边游客的网红打卡地。“听说王府井奥莱活动很丰富,国庆假期就带孩子来这里逛逛。购物之余,孩子们还可以参与到很多娱乐活动中。”游客王女士假期在王府井奥莱购物的同时,也带孩子好好玩了一把。

呼和浩特王府井奥莱负责人杨海燕介绍,作为京蒙对口帮扶合作项目,王府井奥莱·如意小镇是纯正的“奥莱+生活方式”小镇,也成为商旅融合发展的典范。小镇秉承着“大品牌 小价格”的奥莱精神,为市民和游客提供了美好的生活场景和购物体验。

交通便利、出行便捷是王府井奥莱·如意小镇的主要优势之一。火车东站、地铁1号线与小镇在室内无缝连接,市民和游客不出地铁便可到达小镇。小镇拥有购物、娱乐、餐饮等业态,进驻奥特莱斯的品牌均为知名品牌,价格也十分优惠。“我们国庆假期,举行了环球飞车表演、大型熊猫展等众多娱乐活动,让市民和游客的节庆生活体验更丰富。”杨海燕说。



◆“昭君和亲”行走街景沉浸式演出。

丁根厚摄

新商圈人气“爆棚”,老商圈也是热闹非凡。今年,呼和浩特市围绕打造街景新形象,完成了“转角巷”“宽巷子”“通顺大街”等特色街区的提升改造,在差别化丰富街区业态的同时,还擦亮了青城的“老字号”品牌。

9月29日,“昭君和亲”行走街景沉浸式演出在塞上老街区块开演。9月30日晚,“百年中山路华彩迎国庆”主题灯光秀上演,自此,新华广场将常态化上演城市光影会客厅灯光演艺。这些活动,在点燃节日中华文化之美的同时,也为中山西路商圈迎来南来北往的游客。

“转角巷从改造施工到投入运营仅用了68天,现在已汇集了90家品牌进驻,从业人员达1000余人。”据转角巷商业管理有限公司董事长崔佰亮介绍,转角巷步行街全长240米,占地约5000平方米,共110个集装箱铺位。平时日均人流量就超过4.5万人次,日均销售额超过40万元,节假日期间人流和消费量更是成倍增长。

“百年宽巷子,烟火最青城”。已有百余年历史的宽巷子,承载着呼和浩特数代人记忆深处的味道,既连接着现代商业繁华,又贯穿着市井街巷烟火,还汇聚了很多不同形态的老字号。这些老字号带着深厚的历史底蕴,承载着这座城市的记忆,融入到新时代人们的新生活中。

据了解,今年回民区投资2100万元对宽巷子周边区域的两个广场、两条主街、四条支巷及周边296家商铺,实施了道路、牌匾、亮化、网红地标等改造工程,改造后的宽巷子美食街日均人流量达8万人次,日均销售额达300万元左右。

“假日期间,汇聚潮流时尚、餐饮娱乐、健康生活等业态的呼和浩特市特色商圈,在潜移默化中提升城市品质、为市民和游客带来新体验的同时,也拉动了文旅消费,为推动当地文旅融合发展贡献了力量。”呼和浩特市文化旅游广电局相关负责人说。

据《经济日报》报道

## 让学生在学统编教材中找到乐趣

“学习统编教材,给我打开了一个更新更大的世界。”今年,小学四年级学生阿木日的各科成绩提高不少,他非常喜欢上阿丽幕德老师的语文课。

陈巴尔虎旗第二小学教学能手、骨干教师阿丽幕德每周两次到其他小学开展课后服务和教育教学指导。“师徒同上一节课”“七彩语文作业”“课后服务指导技巧”等一堂堂生动有趣的语文课型展示课总是座无虚席,让师生们受益匪浅。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。让每一个学生都能在学习统编教材中找到乐趣,发挥潜能。”陈巴尔虎旗第二小学校长萨日娜推行“百花齐放”的教学理念和优质学习体验,深受广大师生欢迎。

全面推行使用国家统编教材以

来,呼伦贝尔市先后组织选派语文学科教学能手、学科带头人、骨干教师、“种子”教师等60名优秀教师,按照就近就便原则,利用课后服务时间到其他学校辅导,以问题为导向面对面指导,提高各学校的语文学科教学水平。

语文是学生学习语言文字运用、学好其他课程的基础,全市中小学按照“一地一案”“一校一案”的原则,结合实际开发适合本校学科衔接的校本教学资源。海拉尔区蒙古族中学围绕1363字词自编制作读本字帖、手册及卡片等;新巴尔虎右旗第二小学统编语文校本研究衔接教材《语文读本》《语你同行》;乌尔逊学校79名学生自愿参加“记叙文写作、课外阅读、规范字书写”等语文课程辅导;鄂温克中学

18名语文教师连续3年对新入学的初一新生,按照学情分层进行课后语文辅导,3名语文教师组建小学六年级学生微信群,开展线上语文阅读辅导。今年,鄂温克中学中考的语文成绩及格率和平均分均高于全市平均水平。

推广普及国家通用语言文字重在培养担当民族复兴大任的时代新人。呼伦贝尔市以推行使用国家统编教材为抓手,扎实做好师资保障,分层分类开展教师培训,提高教师的个人素养,同时加强教育教学指导,组织各学科名师开展蹲点教研、送课送培、集体备课等活动,促进教师专业化发展,千方百计提高学生语文核心素养和能力。

《内蒙古日报》记者 李新军

### 简讯

#### 海雁公安分局组织开展规范执法业务知识考试

为进一步加强执法监督,提升民警执法质量,规范民警执法行为,助力执法规范化建设,近日,呼伦贝尔市公安局海雁公安分局组织开展规范化执法业务知识考试。考试内容围绕常用法律法规和规范执法程序展开,重点考察民警对法律法规的掌握和运用能力。考试过程中,全体民警严格遵守考场纪律,考场秩序井然有序。

### 精短

为提升兴安盟公安机关基层法制员执法水平,发挥执法监督作用,近日,各旗县市公安局结合本局执法工作实际,举行业务培训和交流座谈,创新工作思路和举措,深入推进执法规范化建设,为全面提升执法质量起到了积极推动作用。

马晓圆

自“抓强整树”专项活动开展以来,鄂尔多斯市鄂托克前旗交警大队深入开展“我为群众办实事”实践活动,立足本职,用最暖心的服务、最快捷的速度,积极解决群众的急难愁盼问题,通过一件件暖心事儿,切实提升群众的幸福感、满意度。

朱小峰

“中秋、国庆我在岗。”“祝福祖国生日快乐。”一句句铿锵有力,饱含深情的祝福声中,鄂尔多斯市鄂托克前旗交警全警动员,冲在一线、守在一线、干在一线。节假日以来,全旗未发生亡人交通事故,道路交通秩序持续平稳。

朱小峰

为确保2023年“中秋、国庆”假期监所安全稳定,预防和避免事故发生,赤峰市喀喇沁旗看守所联合检察院驻所检察室、武警中队三方于2023年9月27日召开了联席会议,会议研究了应急处突演练各项事宜。会后三方共同开展了监区安全大检查行动,对在押人员人身、监室、防控设备、消防设施、监墙周围进行一次全面检查。

10月9日,鄂尔多斯市乌审旗交警大队组织召开专题党课,围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,引导全体民警辅警努力找准自身工作的切入点,着力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫、见实效。

王智 张军磊

为进一步提高辖区居民识毒、防毒意识和自觉抵制毒品诱惑的能力,科右中旗公安局额木庭高勒派出所民警在辖区内开展了禁毒宣传活动。通过此次活动的有力开展,辖区居民对毒品的认识和防范毒品的意识。

韩志斌 白厚科